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Protokół nr XI/2025 

Sesji Rady Gminy w Będkowie z dnia 18 marca 2025 r.  

Sesja rozpoczęła się o godz. 9.00, a zakończyła się o godz. 13.00. 

Odbyła się w Sali Konferencyjnej Urzędu Gminy Będków.  

W sesji uczestniczyło 13 radnych: 

Adamczyk Sebastian, Błażejewska Małgorzata, Bogusławski Bartosz,  Boczek Małgorzata, 

Czenko Kinga, Janiczek Tobiasz, Kotynia-Skorupska Weronika, Piechna Małgorzata, 

Piwowarska Małgorzata, Pirek Katarzyna, Rauch Karolina, Sarniak Bronisław, Szymańska 

Renata. 

W sesji w dniu 18 marca 2025 r, nie uczestniczyli radni: Małgorzata Marczak, Bajon Tomasz. 

W trakcie  trwania sesji salę obrad opuścił radny Adamczyk Sebastian. 

 Punkt  1 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch otworzyła XI Sesję Rady 

Gminy w Będkowie. Na podstawie listy obecności radnych stwierdziła kworum do 

podejmowania uchwał. Powitała Wójta Gminy Będków Pana Dariusza Misztala, Skarbnika 

Gminy Będków Panią Annę Gomulę, Komendanta Komisariatu w Rokicinach nadkom. Piotra 

Smejdę, Zastępcę Komendanta Komisariatu w Rokicinach asp. Sztab. Sebastiana Sochę, Z-cę 

Wójta Gminy w Będkowie Panią Agnieszkę Gieszcz-Hejniak, Sekretarza Gminy Pana 

Krzysztofa Jędrzejczyka, przedstawiciela prasy Pana Józefa Michalika. 

Punkt  2  

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

jakim jest przyjęcie porządku obrad. Przedstawiła proponowany porządek obrad. 

 

1. Otwarcie sesji stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Wypowiedzenie się radnych w trybie § 29 Statutu Gminy Będków odnośnie protokołu 

z X Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

4. Sprawozdanie Wójta Gminy z działalności między sesjami. 

5. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej 

na lata 2025-2035. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2025 rok. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy 

środków stanowiących fundusz sołecki na 2026 rok. 

8. Informacja Komendanta Komisariatu Policji w Rokicinach na temat bezpieczeństwa  

w gminie na tle powiatu tomaszowskiego.  

9. Przyjęcie sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkole prowadzonej przez Gminę 

Będków za 2024 rok. 
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10. Przyjęcie sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Będkowie za 2024 rok. 

11. Przyjęcie sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Wspierania rodziny za okres 

I-XII 2024 roku. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności stałych komisji 

Rady Gminy w Będkowie. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 

2025 rok. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków na rok 2025. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 

Będków na lata 2025-2028 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2029-2032. 

16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska Rady Gminy w Będkowie wobec 

planów Skarbu Państwa – Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad 

budowy drogi ekspresowej S12 na odcinku Łódź Południe – Kozenin. 

17. Sprawy różne. 

18. Zakończenie obrad. 

Przewodnicząca przedstawiła wniosek zmiany punktu 5 z punktem 8 i dołożenie punktu przed 

sprawami różnym punktu o brzmieniu: 

  „17. Podjęcie uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi”. 

Przewodnicząca poddała pod głosowanie proponowane zmiany do  porządku obrad. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 13. 

Liczba głosów za 13. 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 0. 

 

Proponowany porządek obrad został przyjęty. 

 

Punkt  3 

 

Nie było  uwag do Protokołu z poprzedniej sesji Rady Gminy w Będkowie. Radni zatwierdzili 

protokół z X Sesji Rady Gminy w Będkowie. 

 

Punkt  4 

 

Wójt Gminy Dariusz Misztal zabrał głos przedstawiając sprawozdanie z działalności między 

sesjami. Nawiązał do realizowanych zadań: 

- budowy hali sportowej przy Zespole Szkolno-Przedszkolnym w Będkowie”. Wójt Gminy 

wspomniał o kolejnym etapie budowy, w którym prace przebiegają bez zastrzeżeń., a problemy 

rozstrzygane są na bieżąco. 

Wartość inwestycji – 10.221.801,08 zł 
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- wyłoniono wykonawcę tj. firmę Linter Energia sp. z o.o. z Rzeszowa na zadanie Modernizacja 

oświetlenia ulicznego w Gminie Będków. Po zakończeniu inwestycji cała Gmina będzie miała 

oświetlenie ledowe. Wartość zadania -  415.982,19 zł. Na ten cel pozyskano z Rządowego 

programu „Polski Ład” – 80 % kosztów kwalifikowalnych, tj. - 332.545,75zł, udział własny 

Gminy wynosi 20 %. 

- złożone zostały dwa wnioski do Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg zostały pozytywnie 

rozpatrzone i otrzymaliśmy dofinansowanie w wysokości 60%. tj. 1.199.988,00 złotych. 

W ramach tego zadania wykonana zostanie przebudowa ul. Południowej w Będkowie oraz 

odcinek drogi w miejscowości Rudnik. 

- wyłoniono wykonawcę na zakup i dostawę kruszywa łamanego drogowego  na potrzeby 

związane z bieżącymi  remontami  dróg gminnych i wewnętrznych na terenie gminy Będków 

w roku 2025 w ilości 1000 ton. Wartość zadania to 87 080,00 złotych. 

- w odpowiedzi na wytyczne Starostwa Powiatowego po przeprowadzonej kontroli dróg 

gminnych wskazano  nam umieszczenie dodatkowych znaków. Dokonano zakupu  44 sztuk 

znaków drogowych i 100 sztuk uchwytów. Kwota zadania to 8 364,00 złotych brutto.  

- dokonano wymiany 4 hydrantów w miejscowościach Prażki, Brzustów, Będków i Zacharz. 

W kolejnych kwartałach  po zrobieniu we własnym zakresie przeglądów w miarę potrzeb 

prace te będą kontynuowane. 

- trwają prace budowlane na terenie oczyszczalni. Wykonawcy dokonują instalacji urządzeń 

i pewnych drobnych elementów, żeby oczyszczalnia mogła funkcjonować.  

- Gmina Będków prowadzi ciągły nabór wniosków o usunięcie z posesji produktów 

zawierających azbest. Termin składania wniosków do Urzędu Gminy to 07.04.2025 r. Zadanie 

to będzie realizowane w oparciu o dofinansowanie WFOŚiGW w Łodzi. 

– jak co roku Gmina prowadzi  akcję kastracji, sterylizacji psów i kotów, w ramach której jest 

możliwość dokonania całkowicie bezpłatnego zabiegu kastracji/ sterylizacji i czipowaniu dla 

1 szt. psa lub kota z gospodarstwa domowego. Kwota, którą gmina przeznaczyła na ten cel to 

8 000 złotych.  Niestety Gmina nie otrzymała w tym roku dofinansowania na ten cel. Podmiot, 

który wykonuje zabiegi to Pazurek Gabinet Weterynaryjny z Ujazdu. 
 

- podpisano porozumienie w sprawie powierzenia  wykonania zadania publicznego z zakresu 

ochrony zdrowia, gdzie zostaną objęte opieką rehabilitacyjną dzieci niepełnosprawne 

w Ośrodku Rehabilitacji Dzieci Niepełnosprawnych w Tomaszowie Maz., ul. Podleśna.  

- w dniach od 1 lutego do 28 lutego br. zostało złożonych 317 wniosków o zwrot podatku   

akcyzowego na łączną kwotę zwrotu 470 568,87 zł. 

- ogłoszono „Otwarty konkursu ofert na wspieranie realizacji zadań publicznych Gminy 

Będków na 2025 r. w zakresie wspierania i upowszechniania kultury fizycznej”. 

Wpłynęła jedna oferta spełniająca warunki wskazane w ogłoszeniu, złożona przez: 

Stowarzyszenie Akademia Piłkarska Będków.  Kwota dotacji na ten cel wynosi 25 000,00 zł. 
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- w dniu 9.03.2025 r. odbył się Gminny Dzień Kobiet. Wójt Gminy Pan Dariusz Misztal 

podziękował wszystkim, którzy włączyli się w przygotowanie tej uroczystości. 
 

- w dniu 6.04.2025 r. odbędzie się  Powiatowy Konkurs Palm i Pisanek Wielkanocnych.  

- Wójt Gminy Pan Dariusz Misztal przypomniał o zbliżającym się końcu terminu możliwości 

składania wniosków dot. Budowy drogi ekspresowej S12 na odcinku Łódź Południe – 

Kozenin. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Pani Karolina Rauch podziękowała Wójtowi Gminy za złożenie 

sprawozdania i poinformowała o możliwości zadawania pytań dotyczących przedstawionej 

przez Wójta Gminy informacji. 

Radny Pan Bronisław Sarniak zwrócił się z pytaniem, czy ze względu na niższe koszty 

oświetlenia można byłoby wydłużyć czas działania oświetlenia. 

Wójt Gminy Pan Dariusz wyjaśnił, iż w ubiegłym roku był przedłużony czas działania lamp  

i to mieszkańcy gminy przychodzili do urzędu i sygnalizowali, że w  tym czasie przedłużonym 

oświetlenie nie jest potrzebne ale sprawa jest otwarta i decyzje dotyczące czasu oświetlenia 

mogą zostać zmienione.  

Radny Pan Bronisław Sarniak  podniósł kwestię co do ilości karmy przeznaczonej na 1 kota, 

wg niego jest zawyżona ( 1 kg) i wskazał, że osoba prowadząca  ma  możliwości przywołania 

radnego do porządku, odebrać głos i wykluczyć z obrad sesji i nie było jego zamierzeniem 

przeszkadzać w sesji. 

Wójt Gminy Pan Dariusz Misztal stwierdził, iż nigdy nie wskazywał, żeby komuś odbierać 

głos, a ponadto apeluje o zabieranie  głosu i wyjaśnianie różnych kwestii na posiedzeniach sesji 

i na komisjach. 

Wójt odnosząc się do pytania radnej Pani Katarzyny Pirek poinformował, iż w zakupionej 

grupie znaków drogowych są również znaki, o które pyta radna. 

Radna Pani Renata Szymańska przypomniała, że komisja bezpieczeństwa już nie raz zgłaszała 

potrzebę  umieszczenia pasów dla pieszych na drodze powiatowej w centrum Będkowa. 

Wójt Gminy poinformował, iż odbyło się spotkanie z kontrolą ruchu drogowego i komisją  

z powiatu tomaszowskiego w związku z analizą postawienia przystanków autobusowych ale 

umknęło to uwadze Wójt Gminy Będków poinformował, iż Urząd odezwie się w tym temacie 

do powiatu, bo to musi być ich decyzja. 

 

Punkt 5 

  

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. Informacji Komendanta Komisariatu Policji w Rokicinach na temat bezpieczeństwa 

w gminie na tle powiatu tomaszowskiego.  

 

Komendant Komisariatu Policji w Rokicinach nadkom. Pan Piotr Smejda przedstawił 

informację dotyczącą bezpieczeństwa na terenie gminy Będków (nagranie 52.25 – 58.08) 

stwierdzając, iż Będków to najbezpieczniejsza gmina w powiecie tomaszowskim. Komendant 

podziękował również za współfinansowanie radiowozu służącego do działań służbowych. 
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Wójt Gminy Będków Pan Dariusz Misztal podziękował Komendantowi za działania 

podejmowane przez Policję i za przeprowadzenie akcji poszukiwawczej mieszkanki Gminy. 

Radny Pan Bronisław Sarniak korzystając z okazji zwrócił się do funkcjonariuszy policji 

w sprawie wsparcia wybudowania chodnika do Dino i przebudowy łuku w Rososze. 

 Wójt Gminy Będków stwierdził, iż Gmina również prowadzi działania w tym zakresie.  

 

Punkt 6 

 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przystąpiła do realizacji  

kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył:  

Podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na 

lata 2025-2035 

Radny Pan Bronisław Sarniak poinformował, iż ze względu na to, że nie zgadza się 

z wszystkimi założeniami budżetu wstrzyma się od głosowania. 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 13 

Liczba głosów za 10 

Liczba głosów przeciw 0 

Liczba głosów wstrzymujących się 3 

 

Punkt 7 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do  kolejnego punktu 

posiedzenia, który dotyczył:  

 

Podjęcia uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy Będków na 2025 rok. 

Skarbnik Gminy Pani Anna Gomula przedstawiła zmiany zawarte w uchwale. 

 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 13 

Liczba głosów za 11 

Liczba głosów przeciw 1 

Liczba głosów wstrzymujących się 1 

  

Punkt 8 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przystąpiła do realizacji  

kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył: 

Podjęcia uchwały w sprawie niewyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie gminy 

środków stanowiących fundusz sołecki na 2026 rok. 

 

Przedstawiciele komisji działających w ramach Rady Gminy w Będkowie przedstawili 

stanowiska komisji w tej sprawie. 
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Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie udzieliła głosu Pani Anecie Chrustowskiej 

Sołtysowi miejscowości Kalinów, która przedstawiła opinię w powyższej sprawie w imieniu 

większości sołtysów Gminy Będków (nagranie:  1.18.40 – 1.26.03). 

Radna Pani Renata Szymańska podziękowała Pani Sołtys i podkreśliła, iż swoją wypowiedzią 

pokazała jak bardzo sołectwa chcą pracować na rzecz swojego społeczeństwa. Argumenty 

przedstawione na komisjach absolutnie nie przekonały Pani radnej, żeby być przeciw 

funduszowi. 

Radny Pan Bronisław Sarniak stwierdził, iż zgłoszona  kiedyś zamiast udzielenia funduszu 

sołeckiego prośba o dostarczenie materiału na utwardzenie placu w Rososze została 

potraktowana jako szantaż, dwukrotnie prosił o informację na co były te pieniądze 

przeznaczone – bez odpowiedzi, wie, że te środki poszły na drogi. Nie zgadza się na 

finansowanie zadań budżetu, jeżeli fundusz nie zostanie wyodrębniony. 

Wójt Gminy Będków Pan Dariusz Misztal odniósł się do poprzednich wypowiedzi 

stwierdzając, iż rozmawiał z 90 % sołtysów, którzy są zadowoleni z takiego wydatkowania 

pieniędzy, przypomniał o realizacjach poczynionych w poszczególnych miejscowościach. 

Liczy na współpracę przy ustalaniu priorytetów przy wydatkowaniu pieniędzy. 

Wywiązała się dyskusja (nagranie 1.34.00 -1.42.33) dotycząca powyższej sprawy oraz 

wydatkowania pieniędzy ,  oraz ustalenia własności Sali w Kalinowie, w której uczestniczyli 

Sołtys wsi Kalinów Pani Aneta Chrustowska, radny Pan Bronisław Sarniak, radna Pani Renata 

Szymańska. Do wypowiedzi ustosunkował się Wójt Gminy Pan Dariusz Misztal.  

 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 13. 

Liczba głosów za 7 . 

Liczba głosów przeciw 4. 

Liczba głosów wstrzymujących się 2. 

 

Punkt 9 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. 

Przyjęcia sprawozdania z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli na 

poszczególnych stopniach awansu zawodowego w szkole prowadzonej przez Gminę 

Będków za 2024 rok. 

Nie było żadnych uwag do sprawozdania. 
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Punkt 10 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przystąpiła do realizacji  

kolejnego punktu posiedzenia, który dotyczył:  

Przyjęcia sprawozdania z działalności Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej  

w Będkowie za 2024 rok. 

Punkt 11 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. 

Przyjęcia sprawozdania z realizacji Gminnego Programu Wspierania rodziny za okres  

I-XII 2024 roku. 

Radna Pani  Boczek zwróciła się z pytaniem czy można wdrożyć Kartę Dużej Rodziny  

w Przedszkolu. 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch stwierdziła, iż Kierownik 

GOPS-u w Będkowie przebywa na zwolnieniu lekarskim i radni wrócą do obrad na ten temat 

wtedy kiedy ktoś będzie mógł udzielić wyjaśnień w tej sprawie. 

 

Punkt 12 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. 

Podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności stałych komisji Rady 

Gminy w Będkowie. 

 

Radny Pan Bronisław Sarniak wniósł uwagę co do częstotliwości obrad komisji. 

 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12. 

Liczba głosów za 11 . 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 1. 

 

Punkt 13 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. 

Podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki  

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii na 2025 

rok. 

 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 
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Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12. 

Liczba głosów za 12 . 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 0. 

. 

Punkt 14 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. 

Podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Będków na rok 2025. 

 

W związku z pytaniem radnego Pana Bronisława Sarniaka jak wygląda sytuacja z watahą psów 

Wójt Gminy Będków Pan Dariusz Misztal poinformował, iż gmina odłowiła jednego psa z tej 

watahy, innym gminom nie udało się odłowić żadnego psa ale w okresie międzysesyjnym nie 

otrzymano żadnej informacji o pojawieniu się watahy. Na terenie pojawiły się 3 wilki i nie 

wykluczone, że one przyczynią się do rozwiązania tego problemu. 

 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12. 

Liczba głosów za 12 . 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 0. 

 

Punkt 15 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. 

Podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy 

Będków na lata 2025-2028 z uwzględnieniem perspektywy na lata 2029-2032. 

W związku z pytaniami radnego Pana Dariusza Misztala Wójt Gminy Będków wyjaśnił, że w 

dokumencie wkradł się błąd językowy dotyczący nazwy rzeki „Pankówka”, ponadto 

w dokumencie wykazywane są wszystkie piece grzewcze zainstalowane w szkole.  Wójt Gminy 

przedstawił sposób ogrzewania budowanej hali sportowej, która częściowo będzie ogrzewana 

z pieca, częściowo z pompy ciepła. 

 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12. 

Liczba głosów za 12 . 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 0. 
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Punkt 16 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. 

Podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia stanowiska Rady Gminy w Będkowie wobec 

planów Skarbu Państwa – Generalnego Dyrektora Dróg Krajowych i Autostrad budowy 

drogi ekspresowej S12 na odcinku Łódź Południe – Kozenin. 

 

Przewodnicząca przedstawiła projekt uchwały i szczegółowe uzasadnienie jej podjęcia. 

Radna Pani Małgorzata Boczek skierowała podziękowania dla Pana Wójta w związku 

ze stanowiskiem dotyczącym budowy drogi ekspresowej i udzielanym wsparciu mieszkańców 

w tym zakresie. 

Radny Pan Bronisław Sarniak oznajmił, iż jest zaniepokojony faktem popierania budowy drogi 

przez sąsiednią gminę co może przeszkodzić w osiągnięciu celu przez Gminę tj. do 

niedopuszczenia budowy drogi ekspresowej na terenie Gminy Będków. 

 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12. 

Liczba głosów za 12 . 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 0 

 

Punkt 18 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch przeszła do kolejnego punktu 

tj. 

Podjęcia uchwały w sprawie przedłużenia terminu rozpatrzenia skargi. 

 

Przewodnicząca poddała projekt pod głosowanie. 

 

Liczba radnych biorących udział w głosowaniu 12. 

Liczba głosów za 12 . 

Liczba głosów przeciw 0. 

Liczba głosów wstrzymujących się 0. 

 

Punkt 19 

 

Radna Pani Kinga Czenko zwróciła się z pytaniem czy zdementowane obecnie w związku 

z budową hali sportowej urządzenia siłowni  powietrznej mogłyby być rozdysponowane do 

innych miejscowości.. 

Wójt Gminy Będków udzielił informacji , iż są to urządzenia na stanie szkoły, będą docelowo 

zainstalowane w innej lokalizacji na terenie szkoły. 
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Radna Pani Kinga Czenko spytała czy w tym roku gmina będzie brać udział w programach 

Stowarzyszenia Buduj Razem. Zgodnie z wypowiedzią Wójta Pana Dariusza Gmina czeka na 

ogłoszenie programu naboru wniosków i na pewno będzie z nich korzystać. Jednocześnie Wójt 

Gminy zachęcił mieszkańców do śledzenia strony Stowarzyszenia i aplikowanie o środki 

w  ogłoszonych naborach. 

W związku z pytaniem Pani Kingi Czenko o śmieci zalegające przy drogach Wójt Gminy 

Będków poinformował, iż pracownicy Urzędu systematycznie sprzątają drogi gminne jak 

również powiatowe w porozumieniu z Powiatem. 

W nawiązaniu do pytania czy jest planowana wymiana znaków powitalnych gminy 

i umieszczenie dotyczących ważnych miejsc w Gminie Będków Wójt Gminy udzielił 

informacji, iż jest przygotowany projekt takich znaków i planowane jest umieszczenie 4 takich 

tzw. witaczy na głównych drogach. 

Radna Pani Kinga Czenko zwróciła uwagę, iż Gmina Czarnocin jakby „przywłaszczyła sobie” 

historię dotyczącą akcji szarych szeregów, która nie odbyła się na terenie Gminy Czarnocin ale 

na terenie Gminy Będków w związku z czym zasugerowała intensyfikację działań 

promocyjnych Gminy w tym zakresie. 

Wójt odnosząc się do sugestii poinformował, iż historycznie Remiszewice były kiedyś 

w zasobach Gminy Czarnocin aczkolwiek Gmina będzie robić starania aby odkłamać historię 

i szerzyć działania promocyjne w tym i innych zakresach i liczy na włączenie się radnych w tą 

działalność.  

Radna Pani Kinga Czenko poinformowała, iż uczestniczyła w szkoleniu organizowanym przez 

Wojewódzki Urząd Pracy dot. asystenta ds. osób niepełnosprawnych. Gmina Będków 

otrzymała na ten cel 11 000,00 zł. Kwota ta jest niezadawalająca. Istnieje możliwość 

aplikowania w nowym projekcie. Jest możliwość pozyskania 2 mln złotych. Do 30 kwietnia 

trwa nabór tych wniosków.  

Wójt Gminy Będków poprosił o organizację obrad komisji dotyczących tych zagadnień 

w  sposób umożliwiający wzięcie w nim udziału pracowników GOPS-u. 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch udzieliła głosu  Sekretarzowi 

Gminy Panu Krzysztofowi Jędrzejczykowi. 

Sekretarz Gminy zaapelował do radnych o to aby nie wchodzić na plac budowy bez 

powiadomienia o tym fakcie Kierownika budowy. Podpisując umowę na wykonanie 

jakiegokolwiek zadania inwestycyjnego  Gmina przekazuje plac budowy wykonawcy, który 

odpowiada za bezpieczeństwo na budowie. Jeżeli jest potrzeba wizyty na budowie trzeba 

uprzednio poinformować Kierownika budowy o tym zamiarze i ustalić termin. 

Radny Bronisław Sarniak poprosił o odnowienie elewacji szczytowej Biblioteki Gminnej im. 

Błażeja Stolarskiego i wymienić na nowo tablicę tam umieszczoną. 

Wójt Gminy Będków Pan Dariusz Misztal w związku z pytaniem P. Bronisława Sarniaka 

poinformował, iż wpłynął wniosek od sołtysa wsi Nowiny i Stowarzyszenia przy wsparciu 

radnej Pani Kingi Czenko o zmianę nazwę ulicy Kolejowej na Jana Morawca ps. Remisz. 

Radni dyskutowali na temat konieczności objęcia pomocą rodzin z osobami 

niepełnosprawnymi i koniecznością uzasadnienia zatrudnienia asystenta osób 

niepełnosprawnych. 

Radny Bronisław Sarniak poinformował, iż tworzy się nowe dzikie wysypisko śmieci, ponadto 

mieszkańcy narzekają na jakość wody. 
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Wójt Gminy Będków Pan Dariusz Misztal poinformował, iż urząd w tych zakresach działa 

skutecznie, jakość wody jest bardzo dobra, ale kolor wody pojawiający się po przerwie 

w dopływie wody niestety wynika ze złych jakościowo rur.  

Wójt Gminy Pan Dariusz Misztal odniósł się do pytania radnego dot. stawu w Będkowie 

potwierdził, iż jest to własność Gminy i zamierzeniem gminy jest aby działania podejmowane 

przez stowarzyszenie opiekujące się tym terenem podejmowane były w porozumieniu z gminą. 

W związku z następnym pytaniem: „Jak to się stało, że Gmina Rzeczyca dostała środki na 

7 zbiorników wodnych, a Gmina Będków nic”. Wójt Gminy poinformował, iż był na spotkaniu 

wraz z Prezesem Spółki Wodnej, utworzono grupę, która miała być informowana 

o możliwościach pozyskania środków zewnętrznych, a środki miały być procentowo 

przydzielane. Gmina nasza nie otrzymała takiej informacji, a teraz okazuje się, że Rzeczyca 

dostała środki w kwocie 3,5 mln. Wywiązała się rozmowa dotycząca zniknięcia pozostałych po 

budowie chodnikowych, chociaż nie były one własnością Gminy. 

Radna Pani Katarzyna Pirek poprosiła o naprawę po zimie drogi do Łaknarza, ponadto o zmianę  

usadowienia znaków przy drodze utrudniających manewr wymijania, zapytała o możliwości 

wykorzystania nowo kupowanej  koparki. 

Wójt Gminy Będków Pan Dariusz Misztal odpowiedział, iż pracę te będą realizowane, ponadto 

tworzona jest mapa potrzeb, do których będzie wykorzystywana koparka po sfinalizowaniu jej 

zakupu. 

Wójt Gminy Będków Pan Dariusz Misztal w odpowiedzi na pytanie  poinformował, iż w miarę 

możliwości finansowych wymieniany jest tabor gminny a  dokumentację związaną z pojazdami 

i kierowcami prowadzi sekretariat Urzędu Gminy. 

 

Punkt 20 

 

Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie Pani Karolina Rauch wobec wyczerpania porządku 

obrad zamknęła XI Sesję Rady Gminy w Będkowie.  

Na tym protokół zakończono.                                   

     Przewodnicząca Rady Gminy w Będkowie  

                                                                                           Karolina  Rauch 

`       

 

Protokołowała:   

Leokadia Wiktor 


